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Dyskusje o wdrażaniu konkretnych rozwiązań na rzecz zrównoważonego rozwoju - pierwsza edycja GREENPACT European ESG Summit za nami!
Ponad 1300 osób spotkało się w ubiegłym tygodniu w Poznaniu, aby w gronie ekspertów rozmawiać                      o ESG, zrównoważonym rozwoju czy zielonej polityce Unii Europejskiej. Wszystko za sprawą pierwszej edycji kongresu GREENPACT European ESG Summit, będącego wynikiem współpracy Grupy MTP                i Krajowej Izby Gospodarczej. Jednym z kluczowych wniosków płynących z wydarzenia jest to, że                     w ciągu najbliższych kilku lat raportowanie zrównoważonego rozwoju stanie się jednym z najbardziej istotnych czynników wyboru partnerów biznesowych, narzucając firmom konieczność transparentnego dzielenia się informacjami na temat realizacji działań w obszarze ESG. 
Wśród ponad 1300 uczestników pierwszej edycji GREENPACT European ESG Summit znaleźli się przedstawiciele biznesu, administracji państwowej, agend międzynarodowych, a także naukowcy i aktywiści. To właśnie te osoby, przez dwa dni dyskutowały o tym, jak łączyć kwestie związane z dbaniem o środowisko i otoczenie społeczne z postępem gospodarczym. 
ESG - kluczowy element biznesu
Kongres jest odpowiedzią na obejmujące państwa Unii Europejskiej regulacje z zakresu raportowania ESG, które to od 2025 roku swoim zasięgiem będą stopniowo obejmować kolejne spółki. W związku z tym, w ciągu najbliższych kilku lat raportowanie zrównoważonego rozwoju stanie się jednym z najbardziej istotnych czynników wyboru kontrahentów. 
- Zdecydowaliśmy o organizacji kongresu i zaangażowaniu w ten ważny temat naszych dotychczasowych partnerów i wystawców, a trzeba pamiętać, że rocznie organizujemy ponad 80 wydarzeń. Połączyliśmy siły                z Krajową Izbą Gospodarczą i stworzyliśmy dobry produkt - powiedział Filip Bittner, Wiceprezes zarządu Grupy MTP. 
GREENPACT ma jednak nie tylko charakter biznesowy, ale i ważne w kontekście ESG zadanie edukacyjne. Zarówno Grupa MTP, jak i Krajowa Izba Gospodarcza widzą potrzebę edukowania przedsiębiorców odnośnie do wdrażania zasad zrównoważonego rozwoju. Tym bardziej że implementacja unijnych dyrektyw może stanowić nie lada wyzwanie - nie tylko organizacyjne, ale również finansowe. Ministerstwo Finansów szacuje, że koszty dla firm objętych obowiązkiem raportowania ESG wyniosą ok. 8,7 mld zł w ciągu 10 lat. 

- Musimy wdrażać prawo unijne, ale i na jego temat edukować, bo jest bardzo skomplikowane. Nie da się przeczytać standardów raportowania, by móc raportować. Duże firmy wspierają się konsultantami, a co                      z małymi, średnimi i mikroprzedsiębiorcami? Są w łańcuchu dostaw, więc też mają obowiązek ujawniania pewnych informacji i to jest duże wyzwanie - powiedziała z kolei Karolina Opielewicz, Członkini zarządu Krajowej Izby Gospodarczej. 
Warto wspomnieć, że od przyszłego roku obowiązek raportowania ESG (za rok obrotowy 2024) będą miały duże firmy, w tym spółki giełdowe, banki i zakłady ubezpieczeń, a także podmioty zatrudniające ponad 500 pracowników. Z kolei już od 2026 roku, wymogi zostaną rozszerzone na spółki zatrudniające ponad 250 pracowników, a od 2027 - również na małe i średnie przedsiębiorstwa notowane na giełdzie. 
Czy polskiej żywności grozi utrata rynków UE? Nowe wyzwania ESG i przygotowanie do przyszłości                       w kontekście zmian legislacyjnych
Ważnym elementem kongresu była konferencja pt. „Wpływ raportowania ESG w ramach dyrektywy CSRD na produkcję zwierzęcą” - zorganizowana przez Polską Izbę Produktu Regionalnego, a finansowana z Funduszy Promocji. Podczas tego wydarzenia szczegółowo omówiono nadchodzące przepisy unijne, ich potencjalny wpływ na producentów rolnych i firmy spożywcze oraz wyzwania związane z obliczaniem śladu węglowego, które dla wielu przedsiębiorstw będą jednym z pierwszych kroków dostosowawczych. Dyskusje koncentrowały się na nowych obowiązkach raportowych oraz możliwościach wyznaczania ambitnych celów w zakresie zrównoważonego rozwoju.
Ekspertami biorącymi udział w panelach dyskusyjnych, odbywających się w ramach konferencji, byli m.in. prawnicy, wykładowcy akademiccy (Uniwersytet Przyrodniczy w Poznaniu, Uniwersytet Przyrodniczy we Wrocławiu), przedstawiciele organizacji rolniczych (m.in. Polska Izba Mleka, Polska Platforma Zrównoważonej Wołowiny), a także sieci handlowych (Jeronimo Martins Polska S.A.). Wszyscy zgodnie podkreślali znaczenie „zielonych finansów” jako inwestycji w przyszłość oraz transformacji rolnictwa, będącym istotnym dla konkurencyjności polskiej żywności. 
Podczas konferencji omówiono współpracę między przetwórcami a rolnikami oraz przedstawiono dobre praktyki wsparcia zielonej transformacji, a także rolę administracji publicznej i instytucji otoczenia biznesu. Szczególną uwagę poświęcono również kwestiom gospodarki odpadami opakowaniowymi oraz nadchodzącej Rozszerzonej Odpowiedzialności Producenta (ROP), Systemowi Kaucyjnemu i unijnemu rozporządzeniu PPWR, które będą wymagać od firm spełnienia wymogów prośrodowiskowych. Podkreślano, że przemyślane opakowania mogą pomóc w ograniczeniu marnowania żywności, co przekłada się na niższe emisje CO2.
W ramach panelu pt. „Legislacja unijna i krajowa dot. ESG – jak przygotować się na przyszłość?, Stefan Krajewski – Sekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi podkreślił: - Rozwiązania muszą 

powstać w dialogu, bo najgorsze jest, jak się narzuci daną rzecz, nie skonsultuje się tego z branżą i będziemy mieli powtórkę z zeszłego roku, tak jak wszędzie odbywały się protesty w ujęciu europejskiego zielonego ładu. 
Z kolei Tomasz Kurpiewski, reprezentujący firmę McDonald's, zaznaczył podczas panelu pt. „Współpraca przetwórców z rolnikami – dobre praktyki wsparcia w zielonej transformacji oraz wsparcie administracji publicznej i instytucji otoczenia biznesu”: - Postawiliśmy sobie krowę i wyszło na to, że ta krowa to jest emisyjność zarówno w zakresie mięsa wołowego, jak i serów oraz mleka. Jest więc bardzo ważne, żeby zbilansować tę emisyjność i ją ograniczać – jeżeli chcemy to zrobić faktycznie w celu ograniczenia emisji netto, a nie na transakcję, kilogram lub kilometr transportu. Musimy nawiązać współpracę z prawie całą branżą – zarówno od strony hodowców, rolników, jak i mleczarzy – czyli podejść do tego bardzo całościowo.
Jacek Zarzecki, reprezentujący Polską Platformę Zrównoważonej Wołowiny, odniósł się do popularnych mitów dotyczących wpływu sektora wołowiny na środowisko, wskazując na fakty i dane o emisjach gazów cieplarnianych: - Jestem reprezentantem sektora wołowiny - to jest ten sektor, o którym się mówi, że jest głównym trucicielem planety i odpowiada za największy procent emisji gazów cieplarnianych. Tylko to jest mit. W Polsce rolnictwo odpowiada za niewiele ponad 7% emisji gazów cieplarnianych, ok. 4% to jest produkcja zwierzęca. W całej Unii Europejskiej, całe rolnictwo to jest 10%, 6% to jest produkcja zwierzęca, przede wszystkim produkcja bydła. Dodał także, że Polska przeznaczy w najbliższych latach znaczne zasoby finansowe na dobrostan zwierząt: - W Polsce przeznaczamy 1 miliard 300 milionów euro, w ciągu najbliższych 5 lat, na dobrostan zwierząt. Jesteśmy dzisiaj liderem w zakresie dobrostanu zwierząt, który jest elementem zrównoważonej produkcji w rolnictwie.
W kontekście działań proekologicznych, zwrócono także uwagę na rolę biogazowni i ich potencjalny wkład w redukcję śladu węglowego w łańcuchu dostaw żywności. Przedstawiono rozwiązania prawne, które mogą wspierać rozwój sektora biogazu, jak i apelowano o uproszczenie procedur administracyjnych i zwiększenie dostępu do finansowania.
Najlepsze raporty zrównoważonego rozwoju
W ramach GREENPACT European ESG Summit odbyła się również gala finałowa 18. edycji konkursu Raporty Zrównoważonego Rozwoju, organizowanego przez Forum Odpowiedzialnego Biznesu. Do tegorocznej edycji konkursu zgłoszono rekordową liczbę 87 raportów. 
Wręczenie nagród zostało poprzedzone wystąpieniami gościń i gości specjalnych. Wśród nich znaleźli się: Saskia Slomp - CEO EFRAG, Kamil Jesionowski - Prezes Krajowej Rady Biegłych Rewidentów oraz dr hab. Piotr Wachowiak, Rektor Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie, przewodniczący jury konkursu. 
Nagrodę główną w kategorii raport zrównoważonego rozwoju uzyskała Grupa Kapitałowa LUG S.A., wyróżnienie: CCC S.A.; kategoria raport zintegrowany - nagroda główna: Orange Polska; kategoria raport               w sektorze finansowym - nagroda główna: ING Bank Śląski S.A., wyróżnienia: ERGO Hestia, Grupa PZU; kategoria debiut - nagroda główna: Respect Energy Holding S.A.; kategoria nagroda internautów_ek: Allegro; kategoria raport organizacji pozabiznesowej - wyróżnienia: Uniwersytet Warszawski, Fundacja Dorastaj                       z Nami; nagroda Giełdy Papierów Wartościowych - Grupa Kapitałowa LUG S.A.. 
Pełne wyniki 18. edycji konkursu FOB. 
Startup Stage i Top Impactor 2024
Pierwsza edycja kongresu GREENPACT European ESG Summit była również okazją dla startupów na zaprezentowanie swoich innowacji technologicznych, które wspierają zrównoważony rozwój, neutralność klimatyczną, ochronę bioróżnorodności czy gospodarkę obiegu zamkniętego. Podczas tematycznej Startup Stage, która służyła połączeniu innowatorów z dużym biznesem i inwestorami, zostało przyznane wyróżnienie Top Impactor 2024. Tytuł ten został przyznany firmie Reco Fibre, która zajmuje się produkowaniem odzieży z naturalnych surowców pozyskanych z recyklingu. 
Oprócz projektu Reco Fibre, wyróżnienie otrzymał także startup www.easysolar.app, zajmujący się produkcją oprogramowania PV, które jest zasilane sztuczną inteligencją. Dzięki Easy Solar, możliwe jest automatyczne przygotowanie projektu fotowoltaicznego i oferty - obydwa elementy generowane są przy wsparciu AI. 

GREENPACT European ESG Summit to nowatorskie spojrzenie na zrównoważony rozwój oraz przestrzeń do dyskusji. Kongres stanowi synergię szerokiego spojrzenia na problemy globalne i implementacji rozwiązań na skalę globalną. Z tego też powodu, w gronie partnerów tegorocznej edycji kongresu znalazły się znane i innowacyjne przedsiębiorstwa takie jak m.in. Bank Pekao S.A., ENEA oraz PARP. 
Kolejna edycja wydarzenia odbędzie się 24-25 listopada 2025 roku, na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich. 
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GREENPACT European ESG Summit jest efektem współpracy Krajowej Izby Gospodarczej i Grupy MTP.
Patronat Honorowy: Marszałek Województwa Wielkopolskiego Marek Woźniak, Prezydent Miasta Poznania Jacek Jaśkowiak, Minister Nauki Dariusz Wieczorek. Ministerstwo Rozwoju i Technologii, Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej
Partner Złoty: Bank Pekao, Enea
Partner Srebrny: Philip Morris Polska
Partnerzy: BGK Polski Bank Rozwoju, BYD Cichy-Zasada, InPost, ORACLE, Orlen, Port Gdański, Vantage Development, PARP
Wystawcy: Cementownia Warta, Kancelaria DZP, Envirly, Fundacja Ocalenie, PGNiG, 7BESS
Partnerzy Branżowi: Izba Gospodarcza Energetyki i Ochrony Środowiska, Klaster Gospodarki Cyrkularnej i Recyklingu, Ogólnopolska Izba Gospodarcza Wyrobów Medycznych POLMED, Polska Federacja Producentów Żywności Związek Pracodawców, Polska Izba Budownictwa, Polska Izba Gospodarcza Energetyki Odnawialnej i Rozproszonej, Polska Izba Rozwoju Elektromobilności, Polski Związek Firm Deweloperskich, Polski Związek Przemysłu Motoryzacyjnego, Poznański Park Naukowo-Technologiczny, Stowarzyszenie Komunikacji Marketingowej SAR, Standard ESG, Polsif Poland Sustainable Investment Forum, Szkoła ESG, Wielkopolska Izba Gospodarcza, Wielkopolski Fundusz Rozwoju
Partner Startup Stage: Startup HUB Poland
Patroni: Rzecznik Praw Obywatelskich, Unicef Polska, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, Szkoła Główna Handlowa w Warszawie, Przedsiębiorstwo Fair Play, Forum Odpowiedzialnego Biznesu, Instytut ESG, Uniwersytet Warszawski, Stowarzyszenie Polskich Profesjonalistów Sektora Kosmicznego, Akademia Leona Koźmińskiego, Future Finance Poland, Łukasiewicz – Poznański Instytut Technologiczny, Polska Agencja Kosmiczna, Uniwersytet Jagielloński, Platforma Przemysłu Przyszłości, Fundacja im. Lesława A. Pagi, WiseEuropa, Politechnika Warszawska, Szkoła Główna Gospodarstwa Wiejskiego, Narodowe Centrum Badań i Rozwoju, Lata Dwudzieste, Climate Strategies Poland, Fundacja Polskie Centrum Pomocy Międzynarodowej, Polska Izba Biegłych Rewidentów, Francusko-Polska Izba Gospodarcza
Strategiczni Partnerzy Medialni: Money.pl, Wp.pl Wirtualna Polska
Partnerzy Medialni: Raport ESG, Raport CSR.PL, oESG.pl, wPoznaniu.pl, Teraz Środowisko, ecoekonomia.pl, ESGinfo.pl, ESG Trends, Biznes Społecznie, Gazeta.pl, magazynbiomasa.pl, Kompas ESG, Biznes Ekologia, Serwis Samorządowy PAP
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